可怜又可恨-

先被"私家侦探"**诈骗** 后来"如法炮制"行骗

男子网上找"私家侦探"被骗后,不但不吸取 教训,反而借鉴骗子的套路"自学成才",然后冒 充私家侦探骗别人,真是可怜又可恨!

8月26日13时,塘溪派出所组织警力,在东 钱湖某公寓内将冒充"私家侦探"实施诈骗的犯 罪嫌疑人张某抓获。



被骗后他"如法炮制"

四川籍男子张某现年27岁,4年前与女友分手,对方干净利落断了一切联系,心有不甘的张某上网花钱雇"私家侦探"查询到前女友的手机号码、地址等信息,结果被骗了两三千元。

今年过年,张某在四川老家结婚,婚礼花费让他负债不少。尽管张某已经开始新的生活,可是面对经济压力,他竟然灵光一闪,打定了冒充"私家侦探"骗钱的主意。7月初,张某用手机号注册一个名为"林文勇探长"的微信号,并注册了微信公众号"私家侦探调查",头像上写有"先查后付"字样,公众号说明为"私家侦探服务中心",当有人关注该公众号时,系统会自动弹出一个QQ号码,并提示对方通过QQ号加微信好友,张某便能通过"林文勇探长"微信号实施下一步诈骗。

为了得到受害人信任,张某还上网搜索到一个可以提供个人身份证信息的微信号,选中其中两种服务:一种是通过输入身份证号码获取该人户籍资料,包含真实照片、姓名、户籍地址;另一种资费稍高,是通过输入手机号码获取该手机号对应的户籍信息。

一切准备就绪,张某静静地等待"大鱼"落 网。

谎称能安装微信卧底软件

7月中旬,张某成功骗得第一笔赃款。

一位姓高的女士微信联系他说,希望能查到丈夫出轨的证据。张某通过微信语音通话与高女士沟通,询问其丈夫的具体情况,并找准时机向她推荐一款监控软件,声称只需提供丈夫的微信号、手机号、身份证号,就能在手机上安装监控软件,得到出轨证据。

由于高女士不愿意提供丈夫的身份证号码,张某便继续给对方施压说:"原本总费用只需2500元,如果不能提供身份证,则需要另外花钱买信息,需要额外支付1000元,总计3500元,可以先交300元定金做体验。"

张某所谓的体验,就是以截图方式向高女士证明,他已经"攻破"了她丈夫的微信号。高女士付了定金后,果然收到了张某发来的有关其丈夫重要个人信息的截图。于是,高女士信以为真,立马支付尾款。结果,微信另一端的私家侦探以各种理由推脱继续调查,最后干脆消失得无影无踪。

其实,张某根本没有"攻破"高女士丈夫的微信号,他所提供的有关截图都是假的,先后通过查询手机号、搜索微信号,再通过"偷梁换柱"和PS获得。

修改收款码增加可信度

7月下旬,"林文勇探长"微信号和"私家侦探调查"微信公众号被封,张某又花钱注册了一个类似的微信公众号,又买来新手机卡注册微信号,昵称为"徐夏良探长"。

为了提升自己的"可信度",张某还颇费心思地将自己的微信收款码,PS修改成"上海鼎信商务调查有限公司"。

经审讯,7月至8月期间,张某冒充"私家侦探"共计实施 4次诈骗,非法获利11000元。目前张某已被警方刑事拘 留。警方提醒:我国并不允许侦探事务所注册,侦探业务与 我国法律也是相互抵触的,所谓的私家侦探行业往往是骗子 的聚集地。 记者 殷欣欣 通讯员 沙艳



余姚交警查获了网友举报的非法改装 车。 **余姚交警供图**

网友发帖举报改装车 **余姚交警回复: 查到了!**

近日,一位余姚网友在"余姚论坛"上在线举报:一辆改装车在余姚银泰附近,车子轮子都斜成这样了。万一掉了,是不是影响路人安全?希望交警好好查一查这个车,这种车在路上就是个定时炸弹。排气也轰轰响!

该网友的发帖引起了余姚公安交警的关注。警方立即对涉嫌改装的车辆进行了布控。8月23日17:08,民警在舜水北路55号附近执勤时,发现一辆悬挂浙BV5M08号黄色大众CC轿车,其轮毂、尾翼、排气管等部位均进行了改装。警方按规定开具了违法处理通知书,并责令驾驶员茅某将该车恢复原状。经查,这是茅某驾驶改装车第二次被抓了。

记者 孔玲 通讯员 宓水旺



宁波市科学技术协会与本报联合推出

很多人血管"说堵就堵" 根本原因在这里

●科普与健康

"三高",高血压、高血糖、高血脂,横在健康之路上的一大绊脚石。总以为"三高"是老年人专利,然而近几年,高血脂逐渐年轻化。据《中国成人血脂异常防治指南》(2016年修订

版),在我国,每10个成年人中就有4个人血脂异常。高脂血症能引发一系列严重的疾病,如动脉粥样硬化、冠心病、脑中风等,严重者可危及生命,正成为吞噬人类健康的"隐形杀手"。

高脂血症分为原发性和继发性两类

原发性高脂血症与先天性和遗传因素有关。而继发性高脂血症是后天性的,多发生于代谢性紊乱疾病,如高血压、糖尿病、甲状腺功能低下、肥胖、肝肾疾病等,或与年龄、性别、饮酒、吸烟、体力活动、精神紧张等因素有关。

高脂血症容易盯上哪些人?

生活饮食习惯不良的人:饮食不规律、不均衡,吸烟、酗酒等都容易导致胆固醇、低密度脂蛋白和甘油三酯升高。

平时运动量过少、肥胖的人:上班族长期久坐,缺乏运动,容易导致血脂的升高。

有遗传家族史的人:家族性高脂血症。

患有某些疾病的人: 患有甲状腺机能低下、糖尿病、阻塞性黄疸、女性更年期等疾病,若没获得良好的控制,也容易出现高血脂。

服用某些药物的人:如类固醇类药物和避孕药可引起人体血脂代谢的异常。

高脂血症对人体有哪些危害?

堵血管

心梗、脑梗等:高脂血症与动脉硬化密切相关,大量脂类物质降低血液流速,损害动脉血管内皮,并黏附在血管壁上,形成斑块,导致血管硬化,诱发心脑血管疾病(如高血压、冠心病、脑中风等)。

伤内脏

胃肠道:引起肠系膜动脉粥样硬化,导致消化不良、便秘、腹痛等,肠壁死,容易出现便血、麻痹性肠梗阻以及休克等症状。

肾脏:引发肾脏动脉粥样硬化,部分患者可发生动脉栓塞,表现为肾功能不全,在应激状态下可发展为尿毒症。

肝:长期高血脂,过多的脂肪堆积在肝脏时,易引起脂肪肝, 而肝动脉粥样硬化后肝小叶结构发生改变,进一步导致肝硬化, 损害肝功能。

促衰老

血管老化:动脉粥样硬化就多出现在中老年时期,但高血脂症是导致动脉粥样硬化的另一个危险因素,低密度脂蛋白、极低密度脂蛋白的颗粒,容易沉积于血管壁,造成血管壁的硬化,也是导致血管老化的重要原因。

高脂血症如何防治?

改变饮食习惯,建立科学合理的饮食结构,家族性高胆固醇血症人群应严格限制食物中的胆固醇和脂肪酸摄人。

生活方式干预,养成良好的生活习惯,控制体重,保证睡眠。适当锻炼,多参加慢跑等有氧运动。

保持良好的心态,避免精神紧张。

高血脂患者需在医生指导下应用药物进行系统治疗。

建议40岁以上男性和绝经后女性,每年至少进行1次血脂检查。

●科普信息速递

24日,我国自主研制的第一艘 4000吨级大洋综合资源调查船—— "大洋号",从广州黄埔文冲船厂正式启 航前往南海,进行首次调查系统装备的 综合海试。"大洋号"还是国内首艘采用 直流母排全电力推进系统船舶。

中国工程院院士、南开大学校长曹雪涛团队研究发现,免疫系统却并非抗病毒唯一的"攻防系统",宿主细胞还可以通过表观修饰调控基因表达和代谢状态抵御病毒。相关论文8月23日在线发表在《科学》杂志上。

●科普素养800万

从根本上说,世界统一于(A)

A. 物质 B. 意识

C. 运动 D. 思想

世界是可以被认识的,认识是一个辩证发展的过程,这是一个(D) 的过程。

A. 感觉-知觉-表象

B. 概念 - 判断 - 推理

C.理论-实践-理论

D. 实践 - 认识 - 实践





王元卓 洪阳

宁波科普二维码

中国科普二维码